

邓毅书

"我是老党员,又是呼吸科医生,有抗击非典的经验,这次抗击新冠肺炎疫情也要冲在前面!"有着23年党龄的邓毅书说。今年10月,她荣获2020年"全国先进工作者"称号。

白衣执甲 逆行战"疫"

瞒着85岁父亲无畏逆行

今年1月26日,接到云南省组建第一批援鄂医疗队的通知,云南省第二人民医院召开紧急会议组建援鄂医疗队。会上,邓毅书当场报名:"我去!"当云南省第二人民医院院长韦嘉向她再次确认时,邓毅书依然坚定地回答:"我去!"

作为全国资深的呼吸与危重症医学专家,邓毅书是医院"国宝级"的人物,把她派往最险重的疫区,危险不言而喻,再过两年她就退休了。但最终,韦嘉的犹豫还是没能拗过邓毅书的坚决。由于有着丰富的医疗管理及呼吸与危重症救治经验,邓毅书成为云南省对口支援湖北医疗队前方指挥部医疗组副组长、咸宁市重症救治专家组副组长。

第二天早上8时就要出发,邓毅书来不及做太多准备,只给爱人打了个电话。爱人知道她执拗的性格,在电话那头,沉默片刻之后只说了一句: "你需要什么?我给你准备。"邓毅书最不放心的是85岁的父亲,怕父亲过于担心,她没敢把这个消息告诉父亲,只给哥哥打了个电话。哥哥在电话那头,一听就急了: "这个病毒别人躲都躲不及,你怎么还往上凑?"

出发当晚,邓毅书到医院拍了胸部CT。影像显示,邓毅书左肺有两片小片影,可以诊断为肺炎。她回想,自己前段时间曾咳嗽三四天,服用过抗生素,目前没有症状。她判断这只是影像上显现,并无大碍。

邓毅书清楚疫情有多么严重,晚上回家躺在床上,她做了最坏的心理准备,她或许会因感染新冠肺炎病毒而倒下。但想到一条条鲜活的生命亟待救治,她逆行的决心没有动摇。第二天出发时,韦嘉再次问邓毅书:"你的胸部CT提示左肺有小片影,你看到了吗?"邓毅书肯定地回答:"看了,我心里有数。"



邓毅书(右)在医院门诊了解防疫情况